

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 20 (81) | 13 марта 1941 г. Четверг | Цена 9 к.

Колхозный трудодень

Партия Ленина—Сталина и Советское правительство дали колхозам все необходимое для процветания. В колхозах созданы все условия для правильного, всестороннего развития артельного хозяйства, для за- житочной и культурной жизни.

Подавляющее большинство колхозников, видя в артельном хозяйстве единственный источник своего благосостояния, честно, добросовестно, с любовью работает в колхозе. Они стараются из года в год повышать доходность общественного хозяйства, борются за полноценный, богатый колхозный трудодень.

Общественное хозяйство каждого колхоза — это «коллективная собственность, выросшая на базе коллективного труда». (Сталин). Оно несет колхозникам изобилие сельскохозяйственных продуктов, зажиточную и культурную жизнь. Вот почему честные колхозники, — а их у нас большинство, — общественному артельному хозяйству любовно отдают свои силы, энергию и способности.

Колхозники колхоза «Красный борец», Безруковского сельсовета, в 1940 году коллективным трудом приумножили богатства артели, полностью рассчитались с государством, погасив недоимку прошлых лет, и получили полноценный трудодень. В этом году все их помыслы направлены к тому, чтобы еще более увеличить доходность артельного хозяйства — источник благосостояния.

Правильно поняли значение трудодня в Берензасской сельхозартели. Здесь колхозники, возвращаясь с лесоучастка, куда направляет их правление, сдают заработанные деньги в кассу артели и просят начислять им трудодни. Артельное хозяйство здесь из года в год растет, увеличивается ценность трудодня.

Однако так дело обстоит далеко не повсеместно. Есть у нас еще колхозники, которые не понимают, или не хотят понять, значения артельного хозяйства, не хотят работать в общественном хозяйстве, рассматривают артель как ширму для своих частнособственнических махинаций.

К примеру взять колхоз имени Ворошилова, Чувашинского сельсовета. За 1940 год

в этом колхозе 28 трудоспособных не выработало минимума трудодней, а между тем колхоз план сенокошения выполнил лишь на 50 процентов. Это тяжело отразилось на состоянии артельного животноводства. За зимний период здесь от истощения пало 18 лошадей.

В ряде наших колхозов существует такое положение, когда колхозники, занимаясь охотпромыслом, рыболовством, работая на лесозаготовках и в извозе все, что зарабатывают получают себе, не сдают средства в кассу артели. Такие колхозники не стремятся укрепить артельное хозяйство, ибо их благополучие не зависит от состояния общественного хозяйства: трудодней они не имеют. Такие, с позволения сказать колхозники, ведут свое хозяйство единоличным способом, а считаются колхозниками. Налоги они платят не как единоличники, а как колхозники. Спрашивается, что общего у таких «колхозников» с артелью?

Необходимо перевести все виды отходничества — охотпромысел, рыболовство и другие — на трудодни, чтобы все колхозники отдавали все свои силы, энергию и способности своему артельному хозяйству, укрепляли его, памятуя что только оно является единственным источником их благосостояния. Нужно чтобы каждый колхозник понял значение артельного хозяйства, борясь за полноценный, богатый колхозный трудодень.

Задача местных партийных, советских организаций и районного земельного отдела — помочь правлениям колхоза перевести все виды работ на трудодни, повести решительную борьбу с лодырями и лжеоколхозниками, которые обесценивают работу честных колхозников, дезорганизуют работу артели.

Укрепляя артельное хозяйство, борясь за богатый колхозный трудодень, ведя беспощадную борьбу с лодырями наши колхозы будут добиваться все новых и новых успехов.

Честные колхозники горячо поддержат работу партийных, советских организаций и земельного органа, направленную на укрепление артельного хозяйства, ибо это необходимо в интересах колхозов и колхозников.

16 марта — день выборов депутата в Совет

Союза Верховного Совета СССР и депутатов

в местные Советы.

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

Голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных — товарища КУДРЯВЦЕВА ГРИГОРИЯ ИВАНОВИЧА!

Оправдает наше доверие

Не предвыборных собраниях труженицы нашего района выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР начальника Новосибирского областного управления НКВД тов. Кудрявцева Григория Ивановича.

Выдвинут он потому, что всю свою энергию, все знания отдает служению своей социалистической родины.

На всех работах тов. Кудрявцев проявил себя прекрасным организатором, стойким большевиком, с честью оправдывал и оправдывает доверие партии и правительства. И мы знаем, что наше доверие, — доверие избирателей, тов. Кудрявцев оправдывает.

Куртуков, Куртукова, Молтоякова, Тогышева, Канторакова, Алексеева.

Будет подлинным слугой народа

16 марта — в день выборов в Верховный Совет СССР и местные Советы депутатов трудящихся, мы все, как один, пойдем к избирательным урнам и отдадим свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных тов. Кудрявцева.

Мы знаем его как честного труженика, преданного делу партии Ленина—Сталина. Мы уверены в том, что тов. Кудрявцев будет подлинным слугой народа, будет отвечать тем требованиям и качествам депутата, о которых говорил тов. Сталин 11 декабря 1937 года на предвыборном собрании тружеников Сталинского избирательного округа г. Москвы.

Мулров, Горбунова, Зубарева.

Почему мы будем голосовать за тов. Кудрявцева

16 марта мы пойдем к избирательным урнам и отдадим свои голоса за нашего кандидата блока коммунистов и беспартийных тов. Кудрявцева.

Голосовать за тов. Кудрявцева мы будем потому, что он является одним из лучших, преданных сынов нашей социалистической родины, потому, что на производственной и партийной работе он показал себя как замечательный работник, прекрасный организатор. И мы уверены, что наше доверие тов. Кудрявцева оправдывает с честью.

Шанкина К., Глухов И., Серова П., Ишкин М.

ОТДАМ СВОЙ ГОЛОС ЗА ТОВ. КУДРЯВЦЕВА

16 марта восемнадцатилетние юноши и девушки, старики, женщины, рабочие, колхозники пойдут к избирательным урнам с тем, чтобы отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Вместе со всеми избирателями я пойду на избирательный участок и отдам свой голос за верного сына нашей партии и народа — Григория Ивановича Кудрявцева. М. Улагашев.

Наша семья будет голосовать за тов. Кудрявцева

В нашей семье 5 человек избирателей. 16 марта мы пойдем к избирательным урнам и отдадим свои голоса лучшему труженику — Григорию Ивановичу Кудрявцеву.

Осипенко Аким — кочегар
Осипенко Александра — домохозяйка
Осипенко Павел — зав. хозяйством
Гридин Вера — машинистка
Осипенко П. — учащийся 10 класса

Агитаторы соревнуются

В поселке Верхняя Ивановка оживилась агитационно-массовая работа. С агитаторами регулярно проводятся семинары.

Среди агитаторов развернулось социалистическое соревнование за стопроцентный охват населения агитацией, за лучшее проведение ее. Они поставили своей целью путем широкого проведения разъяснительной работы добиться повышения среди рабочих производительности труда, полной ликвидации задолженности по заемам, госбюджету и налогам.

Агитаторы доводят до широких слоев населения решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, принимают участие в выпуске стенных газет, организуют избирателей на проверку правильности их занесения в списки избирателей.

Соревнуясь между собой за выполнение поставленных перед ними задач, агитаторы вызывают на социалистическое соревнование агитаторов села Мыски.

ОРИЯКОВ —
зав. агитпунктом.

АГИТАТОРЫ НА УЧАСТКАХ

В поселке Берензасс, Безруковского сельсовета, хорошо работает агитпункт. Агитаторы раскреплены по десятидворкам.

Они рассказывают как будут проходить выборы и с какими показателями в работе должны

встретить день выборов колхозники, рабочие, интеллигенция.

Регулярно выходит стенная газета на лесоучастке, в которой освещаются показатели работы бригад, звеньев и отдельных лесорубов.

Встреча с избирателями

4 марта при Мысковской средней школе была организована встреча кандидатов в местные Советы депутатов трудящихся, — Ишкина — по восемнадцатому избирательному округу и Антонкина — по девятому избирательному округу, с избирателями.

До начала собрания трудящиеся слушали музыку.

Встреча с кандидатами прошла очень оживленно.

Доклад об избирательной системе в СССР и капиталистических странах сделала директор средней школы тов. Лактиюшина Е. В.

Перед избирателями выступили т. т. Ишкин и Антонкин.

Они заверили своих избирателей в том, что их доверие будет оправдано.

А. Кусургашев.



ЗАКОНЫ ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ СССР

Закон о подоходном налоге с колхозов

ГЛАВА I.

ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Статья 1. Подоходный налог с колхозов уплачиваются:

- сельскохозяйственные артели, рыболовецкие артели и товарищества по совместной обработке земли;
- смешанные промысловосельскохозяйственные артели (промколхозы) и артели кооперации инвалидов, имеющие сельскохозяйственные доходы.

Доходы от рыболовства, полученные от сдачи продукции улова государственным заготовителям и кооперации, доходы от промышленных предприятий смешанных промысловосельскохозяйственных артелей (промколхозов), входящих в союзы промысловой кооперации, а также доходы от предпринимательства, входящих в союзы кооперации инвалидов, к подоходному налогу с колхозов не привлекаются, а облагаются налогами на основании соответствующих законов.

Статья 2. Налог исчисляется по доходу за предшествующий год, определяемому по годовым отчетам колхозов, после документальной проверки отчетов финансовым органами.

Правление колхоза обязано ежегодно, не позднее 1 марта, представить в соответствующий финансовый отдел утвержденный общим собранием членов колхоза годовой отчет за предшествующий год с обязательным заключением ревизионной комиссии колхоза.

ГЛАВА II.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ ОБЛАГАЕМОГО ДОХОДА

Статья 3. В состав облагаемого дохода колхоза входят денежные и натуральные доходы (кроме указанных в ст. 4 настоящего закона):

а) от растениеводства, животноводства, пчеловодства и шелководства;

б) от продажи изделий подсобных предприятий колхозов;

в) прочие доходные поступления.

Статья 4. Не включаются в состав облагаемого дохода колхоза:

а) суммы, полученные от сдачи государству продуктов по обязательным поставкам;

б) фураж, расходуемый на корм скоту колхозных ферм, в том числе и неприкословенный страховой фуражный фонд;

в) продукция, израсходованная на оплату за работы МТС, а также денежные суммы, выплаченные МТС за произведенную работу;

г) суммы, полученные от продажи рабочего и продуктивного скота (в живом виде и продуктами убоя) и зачисленные на счет капиталовложений для приобретения улучшенного и племенного скота или с целью восстановления и расширения стада, а также суммы, полученные от поставки лошадей для Красной Армии;

д) производственные затраты деньгами и натурой в подсобных предприятиях колхоза;

е) суммы страхового возмещения, полученные от органов государственного страхования за погибшее имущество и посевы.

Статья 5. При определении стоимости натуральных доходов колхоза продукция, используемая на внутрихозяйственные нужды (семена, возврат семенных ссуд, отчисления в неприкословенный страховой

фонд, в продовольственный страховой фонд, в фонд помощи инвалидам, на содержание детских яслей и сирот и другие натуральные фонды), оценивается по государственным заготовительным ценам, а продукция, распределяемая среди колхозников, — по государственным закупочным ценам.

ГЛАВА III.

СТАВКИ И СРОКИ УПЛАТЫ НАЛОГА

Статья 6. Налог исчисляется по следующим ставкам:

а) с доходов от продажи продуктов в порядке контракции и гензакупок, а также с доходов от продукции, используемой на внутрихозяйственные нужды колхозов, — в размере 4% процентов с облагаемого дохода;

б) с остальных доходов колхоза — в размере 8% процентов с облагаемого дохода.

Статья 7. Для товариществ по совместной обработке земли сумма исчисленного налога повышается на 25 процентов.

Для товариществ по совместной обработке земли, переданных на устав сельскохозяйственной артели до первого срока уплаты, сумма налога не повышается.

Статья 8. Колхозы уплачивают налог в следующие сроки: к 25 марта — 20 процентов; к 1 июня — 10 процентов; к 1 октября — 30 процентов и к 1 декабря — 40 процентов.

ГЛАВА IV.

ЛЬГОТЫ ПО НАЛОГУ

Статья 9. Колхозам, организованным из хозяйств переселенцев, а также колхозам, принявшим переселенцев в свой состав, предоставляются льготы по подоходному налогу на основании постановлений Совета Народных Комиссаров СССР.

Статья 10. Колхозам, пострадавшим от стихийных бедствий, по решениям исполнительных комитетов районных и городских советов депутатов трудящихся могут предоставаться отдельным колхозам, пострадавшим от стихийных бедствий, отсрочки в уплате налога сроком до одного года с момента исчисления последнего срока уплаты.

Статья 11. Советы Народных Комиссаров союзных республик (не имеющих областного деления), Советы Народных Комиссаров автономных республик, исполнительные комитеты краевых и областных советов депутатов трудящихся могут полностью или частично освобождать от уплаты налога отдельные колхозы, пострадавшие от стихийных бедствий, в зависимости от размеров понесенного ущерба.

Статья 12. Совету Народных Комиссаров СССР представляется право освобождать от уплаты подоходного налога колхозы, а также в необходимых случаях устанавливать льготы по налогу колхозам, в целях стимулирования развития отдельных отраслей народного хозяйства.

ГЛАВА V.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕУПЛАТУ НАЛОГА

Статья 13. За непредставление финансовым органам в срок годового отчета председатель правления колхоза и счетовод (бухгалтер) колхоза по решению исполнительного комитета районного и городского советов депутатов трудящихся привлекаются к штрафу до 50 рублей каждый.

Статья 14. За представление заведомо ложных данных в годовом отчете, не соответствующих документам и книжным записям счетоводства, председатель правления колхоза и счетовод (бухгалтер) колхоза за неуплату налога ссыпываются с текущих счетов колхозов по решению народного суда.

За просрочку платежа взимается пена в размере 0,05 процента за каждый день просрочки.

Статья 15. Подоходный налог колхозы уплачивают в первоочередном порядке и в случаях неуплаты налога в установленные сроки неуплаченные суммы налога списываются с текущих счетов колхозов по решению народного суда.

За просрочку платежа взимается пена в размере 0,05 процента за каждый день просрочки.

Статья 16. Подача заявлений и жалоб не приостанавливает взыскания налога.

В тех случаях, когда вынесено решение в пользу колхоза за неуплату налога,

председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль, 1 марта 1941 г.

Об изменении статей 3, 8 и 19 Закона о сельскохозяйственном налоге от 1-го сентября 1939 г.

Внести в Закон о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 года следующие изменения:

1. Статью 3 изложить в следующей редакции:

«Статья 3. Облагаемый доход от сельскохозяйственных источников определяется по следующим средним нормам доходности:

доходность с га (в руб.)

Посева зерновых и других культур, кроме перечисленных ниже

800 800 800 650 650 650 650 650 650 650 650 650 800

Посева картофеля

2700 2800 2800 2100 2100 2100 2100 2100 2100 2100 2100 2100 2100

Посева льна-долища

500 500 500 — — — — — — — — — 500 500

Посева хлопка

— — — 2000 — 2000 1500 2000 2000 1500 1500 — — —

Посева конопли

750 900 1000 — 2000 2500 2500 — — — 850 — — —

Посева табака

1700 1100 — 2000 2500 2500 — 1700 — 1400 1400 — 1100

Посева махорки

950 1000 700 — — — — 950 — 700 750 — 1000

Огородов и бахчей

4000 4000 4000 4500 4500 4500 4000 4500 4000 4000 4500 3500 4000

Салов и ягодников

4200 4500 4200 6000 6000 6000 6000 6500 6000 6000 5000 5000 — 5000

Виноградников

3000 6000 — 8000 7500 8000 6500 8000 6000 6000 6500 6500 — 7000

Сенокосов

300 400 400 400 400 400 300 300 300 300 400 300 400

доходность головы продуктивного скота

коровы

1000 1000 900 600 600 650 700 700 600 850 850 800 800

овцы и козы

80 80 60 60 60 60 90 90 90 100 80 80 80

свиньи

400 400 400 200 200 200 200 200 200 200 350 400 400

доходность от использования рабочего скота в своем хозяйстве

лошади, верблюда, мула

700 700 700 600 600 600 600 600 600 600 600 600 600

волов, быка, буйвола

400 400 400 300 300 300 300 300 300 300 400 400 400

2. Статью 8 изложить в следующей редакции:

«Статья 8. С хозяйством колхозников, имеющим доходы от

размер облагаемого дохода

хозяйства в год

до 700 рублей

свыше 700 до 1.000 рублей

свыше 1.000 до 2.000 рублей

свыше 2.000 до 3.000 рублей

свыше 3.000 рублей до 4.000 рублей

свыше 4.000 рублей

доходы колхозников, получаемые от колхоза по трудодням в денежной и натуральной форме, сельскохозяйственным налогом не облагаются».

3. Статью 19 изложить в следующей редакции:

размер облагаемого дохода

хозяйства в год

до 700 рублей

свыше 700 до 1.000 рублей

свыше 1.000 до 2.000 рублей

свыше 2.000 до 3.000 рублей

свыше 3.000 до 4.000 рублей

свыше 4.000 до 5.000 рублей

свыше 5.000 рублей

доходы колхозников, получаемые от колхоза по трудодням в денежной и натуральной форме, сельскохозяйственным налогом не облагаются».

4. Статью 19 изложить в следующей редакции:

размер налога на хозяйство

до 700 рублей

свыше 700 до 1.000 рублей

свыше 1.000 до 2.000 рублей

свыше 2.000 до 3.000 рублей

свыше 3.000 до 4.000 рублей

свыше 4.000 до 5.000 рублей

свыше

Организуем борьбу за полноценный колхозный трудодень

(ГОВОРЯТ КОЛХОЗНИКИ КОЛХОЗА „КРАСНЫЙ БОРЕЦ“)

НАШИ УСПЕХИ И ЗАДАЧИ

Наш колхоз в 1940 году имел задолженность по государственным поставкам за 1939 год. Мы должны были государству 4000 литров молока, 30 центнеров мяса. В 1940 году полностью рассчитались с государством по всем видам поставок, покрыли задолженности прошлых лет, а по молоко-поставкам план перевыполнили.

Произошло это в результате того, что большинство колхозников честно, по-большевистски относилось к труду, боролось за выполнение почетной задачи, поставленной перед нами — сделать свой колхоз зажиточным, большевистским.

Организация труда в проведении этой огромной задачи в жизнь сыграла одну из ведущих ролей.

Организовать труд в колхозе помог колхозный актив, комсомольская организация. С их помощью правление колхоза проводило организационные собрания, на которых намечались конкретные мероприятия по организации труда, по расстановке сил в колхозе.

Способным организатором и хорошим работником явился Кулагин Артем — комсомолец, в период весенне-посевной и уборочной кампаний работавший бригадиром полеводческой бригады. В настоящее время он работает счетоводом колхоза. Вязальщица тов. Ильинская А. — одна из лучших работников. Дневная норма вязки снопов ею систематически перевыполнялась.

В период уборочной кампании для скорейшей уборки хлеба была организована ночная молотьба. Машинист машины БДО тов. Титов П. И. показал образцы четкости в работе. Шорнику нашего колхоза тов. Урухнаеву М. в посевную и уборочную кампании 1940 года пришлось много поработать на различных работах. Но со всеми он справлялся, давал хорошее качество работы, не считаясь ни со временем, ни с какими трудностями. За хорошую работу, любовь, проявленную в обращении с лошадьми, тов. Урух-

**БРИКОВ —
председатель колхоза
„Красный борец“.**



За стопудовый урожай в 1941 г. энергично борются колхозники сельхозартели им. Реввоенсовета, Топкинского района. На поле вывезено 850 возов навоза. На снимке: вывозка навоза на поля. На первом плане звеньевая П. У. Абрамова.

(Сов. Сибирь).



Зажиточно живут колхозники сельхозартели «Красный перекоп», Марининского района, И. И. Маркин — колхозник, член звена А. К. Юткиной в 1940 г. вместе с женой заработал 1.444 трудодня. На снимке (слева направо): колхозный счетовод В. А. Поволяев производит подсчет трудодней И. И. Маркина.

(Сов. Сибирь).

РАСТЕТ ДОХОДНОСТЬ ОТ МТФ

Наша МТФ, — рассказывает делярка тов. Зубенко Ф., — за 1939 год должна была государстеству 4000 литров молока. В 1940 году план молокопоставок составлял 13000 литров. Сдали 18000. Этим покрыли задолженность 1939 года и перевыполнили план 1940 года.

Большое значение для выполнения плана государстевых поставок молока имел уход за коровами.

Для коров у меня установлен специальный режим дня. В шестом часу я произвожу первое доение. Коров дою всегда чистыми руками. Перед доением мою вымя и насижу вытираю чистой тряпкой, делаю массаж. Дою кулаками, при этом происходит дополнительный массаж, что имеет большое значение для раздоя.

Дойку стараюсь закончить как можно скорее, но молоко выдаиваю до последней капли. В девять-девятнадцать часов утра первый раз пою коров, в двенадцать часов дня вторично кормлю их. В шесть вечера пою, даю сена и произвожу дойку. В летнее время дою коров три раза в день. В том случае, если корова отелилась зимой, первые пятнадцать дней после отела дою три раза в день; в течение пяти дней пою теплой водой.

Ласковое, ровное обращение с коровами имеет немаловажное значение: они спокойны и полностью отдают молоко.

В 1940 году я выработала 366 трудодней — гораздо больше, чем в 1939 году. Огромную роль в этом сыграло увеличение продуктивности скота. Но количество надаиваемого молока может быть во много раз увеличено, если кроме се на коровам давать жмых, отруби и т. д.

В 1941 году я борюсь за то, чтобы повысить продуктивность скота, за то, чтобы выработать большое количество трудодней.

З. Новикова.

Любовно отдаю свои силы артельному хозяйству

Мне шестьдесят два года. Прошлый год в своем колхозе я работал чабаном. Вначале в стаде было пятьдесят овец. К концу года мне пришлось ухаживать уже за сто десятью овцами.

При уходе за овцами я расставил их по категориям, отдал двойников от матерей. Это нужно было потому, что каждая категория требует к себе индивидуального подхода. С первых же дней жизни, за двойничками установил тщательный уход, чаще их поил и кормил для того, чтобы они не отстали в развитии от остальных ягнят.

В 1940 году в моем стаде 23 овцематки дали по два ягненка. Всего за лето сорокового года я воспитал шестьдесят ягнят без единого случая падежа.

1300 трудодней в год

Успешность работы и качество ее во время сева и уборки урожая во многом зависит от того, какова сбруя, как она отремонтирована, соответствует ли росту лошади, какой упитанности лошадь, способна ли она выполнять эту работу.

В прошлом году я работал шорником и юнохом. Следовательно, на мне лежала ответственная задача — так отремонтировать упряжь и подготовить лошадей к севу, чтобы по моей вине не произошло ни одного простоя, чтобы колхозники не потеряли ни одной минуты драгоценного времени, когда от одного дня зависит урожай года.

Задачу, поставленную передо мной, я выполнил: ни одного неисправного или плохо отремонтированного хомута, узелки и т. д. не получили колхозники.

Кроме того, на мне лежала ответственность за подготовку лошадей к севу. За несколько месяцев до начала сева я подготовил их на отормку. Лошади использовались на внутрехозяйственных работах поочередно. Кормил и поил их в строго определенное время. Следил затем, чтобы лошади сами были чисты и постоянно находились в чистом помещении. Мне пришлось также ухажи-

вать за молодняком. Молодняк требует более тщательного ухода, чем взрослые лошади. Его нужно чаще поить, кормить, давать корм легко усваиваемый, вкусный. В нашем колхозе в 1940 году родилось 11 жеребят. Всех их я воспитал без единого случая падежа и заболеваний.

Работая добросовестно, я в 1940 году выработал 475 трудодней. Всей семьей мы выработали 1300 трудодней. На каждый день года в нашей семье приходится приблизительно по 4,6 кг. зерна. Вместе с продуктами, получаемыми от подсобного хозяйства, это с избытком покрывает наши потребности в продуктах питания.

В настоящее время колхоз в основном закончил подготовку к севу. Я как и в прошлом году, борюсь за успешную подготовку и проведение сева. Все колхозники в этом году решили добиться лучших результатов, чем в прошлом году, закончить сев в более скользкие сроки, собрать обильный урожай. Сделать колхозный трудодень более полноценным, колхозников зажиточными.

**М. УРУХПАЕВ —
шорник колхоза
„Красный борец“.**

Сельхозвыставка многому научила меня

Наш колхоз «Красный борец» располагает обширными сенокосными лугами.

Мне во время сеноуборки пришлось работать на сенокосилке. Еще до начала уборки я проверил машину, ей был сделан необходимый ремонт. Во время работы у меня не было ни одной серьезной поломки. Все лето машина работала бесперебойно.

Дневную выработку ежедневно выполнял на 150—200 процентов. За хорошее проведение сеноуборочной кампании, за ударную работу в колхозе был послан на Всесоюзную

сельскохозяйственную выставку 1940 года. Сельскохозяйственная выставка многому научила меня. На ней я познакомился с опытом работы передовиков сельского хозяйства нашей страны. Узнал, как они добиваются высокой производительности труда, выработки большого количества трудодней при отличном качестве работы, как добились того, что на каждый трудодень получают 3—6 килограммов зерна натурой и такое же количество деньгами.

Их методы работы решил применять у себя в колхозе.

И. Титов.

НЕТ ЗАБОТЫ О СЕМЕНАХ

Хорошие семена — залог высокого урожая, но эта всеми давно признанная истина не дошла до сознания руководителей некоторых колхозов.

Колхоз имени Молотова (председатель товарищ Мархинин) в семенной пшенице имеет 166 головневых зерен.

Головневые зерна имеют оболочку обычного зерна и внешне похожи на обычные зерна, но если такое зерно раздавить, внутри имеет головневую пыль (сажу).

Такое зерно гораздо легче по весу, чем здоровое зерно и свободно отсортировывается от семян при усиленной струе воздуха на веялках и сортировках.

Наличие такого огромного количества головневых зерен в семенах пшеницы давно установлено контрольно — семенной лабораторией и известно колхозу, но тов. Мархинин никаких мер не принимает — семена до сих пор не отсортированы.

Главная опасность состоит в том, что проправливание семян ни формалином, ни порошком споры головни, в головневых зернах, не убивает, так как, они защищены оболочкой зерна. Убиваются только те споры головни, которые находятся на поверхности здорового зерна, куда они попадают из разрушенных при молотьбе головневых зерен.

Проправливание семян, имеющих цельные головневые зер-

**В. МОСУНОВ —
главный агроном Райзо**

Плохой уход за лошадьми

В колхозе имени Ворошилова, Чувашинского сельсовета, лошадей кормят чистой яровой соломой и сеном конским сеном, погибли шесть лошадей и вышло из строя четыре.

В этом году это может повториться, если правление колхоза (председатель тов. Мархинин) всерьез не займется этим вопросом.

Мысковский райпотребкооператив имел рабочих лошадей, но благодаря плохому уходу, плохого качества сена, отсутствию сенса и тяжелой работе они истощены.

Такое же положение с лошадьми и в Мысковском сельпо (председатель тов. Шуренков). Как райпотребкооператив, так и сельпо возлагают надежды на то, что все грузы будут перевезены на колхозных лошадях.

И. Садков.

НАРУШИТЕЛИ УКАЗА НЕ НАКАЗАНЫ

В октябре 1940 года с Кумзасского лесоучастка, бросив работу, ушла Казакова Валентина. Она осталась должна участку 186 рублей. Бывший директор детского дома Пудов принял ее на работу без документов об увольнении, и по сей день она работает там.

В декабре с того же участка, без расчета, с женой сбежал рабочий Тимкин. Ему обманутым путем удалось получить справку в Сыркашинском сельсовете, по которой он устроился работать на лесоучасток Гортопа. Начальник участка Иванов, прекрасно зная, что Тимкин рабочий Кумзасского участка и не рассчитался там, принял его и тот спокойно проживает по настоящему.

**П. КОЗЫРЕВ —
директор Мысковского леспромхоза.**

на, или как их обыкновенно называют головневые мешочки, не дает результата: семена так и остаются зараженными головней. Единственной и легко доступной мерой избавления от головневых мешочек является пропуск семян через веялки и сортировки.

В районе семян с головневыми мешочками насчитываются 452 ц.

В колхозе имени Коминтерна в 128 центнерах пшеницы на каждый килограмм приходится 34 головневых мешочка, в колхозе имени Мичурина в четырех партиях пшеницы весом 202 центнера имеется от 29 до 72-х головневых мешочек на килограмм. Головневые мешочки, хотя и в гораздо меньшем количестве, есть в колхозе поселка Берензасс в 320 центнерах семян на 1 кг. приходится 3 зерна. В колхозе „Новый быт“ в 147 центнерах семенной пшеницы на 1 кг. — 4 головневых мешочка.

Но ни в одном из перечисленных колхозов мер к устранению головни не принимается. Руководители колхозов должны знать, что высев некондиционных семян запрещается законом, что высев некондиционных семян, как зараженных головней, так и зараженных семенами серняков есть преступление.

**В. МОСУНОВ —
главный агроном Райзо**

В Центральном Совете Осоавиахима СССР

Президиум Центрального Совета Осоавиахима СССР разрешил первичным организациям при фабриках, заводах, колхозах, совхозах, учреждениях и домоуправлениях оставлять 30 процентов членских и 100 процентов вступительных взносов для укрепления и расширения оборонной работы внутри первичных организаций. Эти средства могут быть использованы на приобретения учебно-наглядных пособий, на проведение военно-тактических занятий и т. д.

(ТАСС).

НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке — предвесенне оживление. Вокруг павильонов воздвигнуты леса, полным ходом идет переделка фасада павильона Карело-Финской ССР. В оранжереях цветут лимоны, мандарины, зрелые плоды на ветвях мушмулы и апельсинов, наполняя ароматом зимний сад павильона Грузинской ССР. Заканчивается пересадка деревьев в ящики. Как только наступит теплая погода, 7 тысяч деревьев из оранжерей будут перенесены на открытый воздух.

Овощеводы закончили первый сбор огурцов и салата.

На склады и холодильники экспонатного городка со всех концов страны поступают десятки и сотни растительных экспонатов.

(ТАСС).

Тираж займа третьей пятилетки.

10 марта в г. Вологде закончился пятый тираж займа третьей пятилетки (выпуск второго года). Разыграно 888 тысяч выигрышей на сумму 138 миллионов 720 тысяч 400 рублей. Клуб, где проходил тираж, посетило свыше 5 тысяч человек.

(ТАСС).

Больше внимания мобилизации средств

Хорошая постановка массово-разъяснительной работы среди трудящихся призыва Израсс даёт возможность десрочно собрать средства по займу. Сумма подписки на заем 3-й пятилетки (выпуск третьего года) ис Израссской гидроартелли, равная 4330 руб., погашена полностью к 20 февраля 1941 года.

Лучшими уполномоченными по займу являются товарищи Макаревич А. А., Данилова Т. К. и Марахова А. С.

Однако некоторые из уполномоченных не поняли всей важности своевременного сбора средств и вследствие этого план мобилизации средств по займу не выполнили. Тов. Ромашкова,

имея подписки на 125 рублей, собрала только 30 рублей, Валишевский вместо 65 рублей в течение 8 месяцев собрал 23 рубля.

Уполномоченные по займу должны осознать, что им поручено дело большой государственной важности и в ближайшие дни выполнить планы мобилизации средств по займу.

Ф. Толтаев.

Война в Европе и Африке

(дневник военных действий за восьмое, девятое и десятое марта)

После 8 недель сравнительного затишья германская авиация в ночь на 9 марта вновь подвергла Лондон и прилегающие к нему графства усиленной бомбардировке. Налеты, в которых приняли участие крупные соединения германской авиации, по утверждению корреспондентов американских агентств, вызвали большие разрушения и значительные человеческие жертвы.

Сообщая о налетах английской авиации на важные в военном отношении объекты в западной Германии, авиационный обозреватель английской газеты „Санди Таймс“ пишет, что английские военно-воздушные силы стали применять новую тактику. Небольшие соединения бомбардировщиков теперь действуют в сопровождении значительного числа истребителей.

Это дает бомбардировщикам возможность произвести бомбардировку с точностью и без помех.

В Албании оживленные военные действия 8 и 9 марта происходили в центральном секторе фронта. Бои развивались успешно для греков. Иностранная печать сообщает, что ими заняты две важные высоты и несколько деревень.

(ТАСС).

Американская помощь Англии

Сенат США большинством голосов принял с незначительными изменениями законопроект о передаче в займы или в аренду американского оружия.

За последние месяцы американская печать усиленно обсуждает вопрос о расширении авиационной промышленности США, чтобы резко увеличить

отправку самолетов в Англию. Большое внимание уделяется так называемому «плану Рейтера» (руководителя одной из профсоюзных организаций автомобильных рабочих). Рейтер предложил использовать автомобильную промышленность для производства 500 самолетов в день.

(ТАСС).

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

* Три тысячи пятьсот шофёров автобусов города Нью-Йорка объявили забастовку, требуя повышения заработной платы. Остановилось тысяча сто автобусов, которыеnormally перевозили около 800 тысяч пассажиров в день.

* Турецкое «общество сбережения» обратилось к населению страны с призывом к экономии. Общество призывает покупать меньше хлеба, избегать жирных блюд, меньше жечь электричество, меньше потреблять сахара, а также беречь одежду и обувь.

* Согласно недавно проведенной всеобщей переписи, население Индии достигло 400 миллионов человек.

* С 9 марта в Болгарии введена карточная система на простое мыло. Впереди на каждого человека будет отпускаться по 250 граммов простого мыла в месяц. Ограничена также продажа туалетного мыла.

* Английский министр труда и национальной безопасности Бевин выступил в Ньюкасле с речью, в которой он обратился с призывом вовлечь в военную промышленность сто тысяч женщин, которые будут заняты главным образом в производстве боеприпасов.

(ТАСС).

Кража семян

В колхозе имени Ворошилова, Чувашинского сельсовета, со взломом замка был обраден амбар с семенной пшеницей.

Кражу совершил сторож Бельчегешев Егер с гражданкой Бельчегешевой Татьяной, через которую и сбыта краденную пшеницу. Ими было похищено

8 пудов пшеницы.

Колхозники колхоза имени Ворошилова единодушно требуют сурового приговора на суде над ними.

Следствие по делу закончено. Виновные предаются суду.

И. Морозов.

Ответ. редактор А. ЛАКТЮШИН.